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RÉSEAU LIÉGEOIS D’AIDE ET DE SOINS EN ASSUÉTUDES 

(RÉLIA) 
 

PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU  
COMITÉ DE PILOTAGE DU 28 SEPTEMBRE 2017 

Présent(e)s : 
BERTHOLET Christel – SISD – Liège – Huy – Waremme 
DEBRAS Ushy – Cap Fly - Liège 
DELAHAYE Tijl – La Teignouse (zone 4) - Comblain-au Pont 
DUNGELHOEFF Catherine – ALFA - Liège 
GUILLIAMS Florence – PFPL – Liège 
GUSTIN Frédéric – PFPL/RELIA – Liège 
LOTTIN Thierry – Clinique Notre Dame des Anges - Glain 
SARTORI Sabine – PFPL et IHP de Huy – Liège  
SOFFRITTI Singrid – Seraing 5 – Seraing 
STANGHERLIN Grégor – Plan de cohésion sociale de la Ville de Liège - Liège 
TASQUIN HERVÉ – Thaïs - Liège 
TROST Florence - PFPL/RELIA – Huy 

Excusé(e)s : 
BOLLETTE Philippe – Start/Mass - Liège  
CHARLIER Florence – Clips - Liège 
CLAREMBAUX Christine – Siajef (Revers asbl) - Liège  
GHERROUCHA Jérôme – openado -Liège 
HAZARD THIERRY - ISoSL, Unités hospitalières - Liège 
HUMBLET Dominique – Nadja - Liège  
JOIE Christophe – CHRH - Huy 
MORENO Yolande – IGL et Maison médicale Cap Santé - Huy 
PIRARD Bérengère – La Teignouse(Zone 5) - Comblain-au-Pont 
POLLERS Sophie – GAPPP – Flémalle 
REYNDERS Manon – Plan de prévention de la Ville de Liège - Liège 
STRUVAY Philippe – Huy Clos - Huy 
TYOU Béatrice – AIGS + Génération Assuétudes + Les Lieux-Dits – 

 Vottem/Herstal/Waremme 
VAN TORRE Anne-Marie - CHR de la Citadelle – Liège 
WILMART Geoffrey – Huy Clos – Huy 

 
Absents : 

JACQUES Christian – FLAMG - Liège 
KOLH Michel – APPL - Liège 
WÉGRIA Anne-Charlotte – Cercle des médecins généralistes – Huy 

 
Secrétariat : 

Florence Trost – RéLiA  
 

 Accueil des participants 
 

 

Pour rappel : accès aux procès-
verbaux en ligne sur le site 
www.rélia.net 
Identifiant : comitep 
Mot de passe : cprelia00 
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 Approbation du projet de procès-verbal du 23 mai 2017 
 
Le projet de procès-verbal de la réunion du 23 mai 2017 est approuvé.  Ce document 
accèdera donc au statut de procès-verbal de cette réunion. 
 

 Réunion du cabinet 18/10 : enjeux 
 
Les coordinateurs des zones 4 et 5 du RéLiA ont reçu un mail d’invitation à une réunion au 
Cabinet, avec les autres réseaux d’aide et de soins spécialisés en assuétudes de Wallonie.  Le 
seul point à l’ordre du jour de cette réunion programmée le 18 octobre prochain sera la 
réflexion sur la définition d’indicateurs d’activité des services d’aide et de soins spécialisés 
en assuétudes. 
  
Lors d’une autre réunion, avec la Fédito wallonne, une représentante de l’Aviq (économiste) 
avait déjà informé que tous les réseaux n’allaient pas recevoir la même chose.  Engagée 
depuis la veille, elle ne connaissait pas les services, ni les publics cibles.  Lors de la réunion, 
elle a découvert qu’il y avait également une réalité humaine à prendre en compte.   
 
Actuellement pour la zone 5,Liège, nous sommes largement au-dessus de ce qui est prévu 
comme subvention à minima pour les services d’aide et de soins spécialisés en assuétudes. 
Ce n’est pas le cas de la zone 4 (Huy-Waremme) qui n’atteint pas les 125000 euros de 
subventionnement minimum prévus par le code wallon de l’action sociale et de la santé.  La 
situation de Liège est donc plus délicate.   
  
Le critère objectif numéro 1 qui va être mis en avant, c’est la population (= nbr d’habitants 
sur la zone).  A Liège, ce nombre est conséquent mais c’est à double tranchant, ça peut servir 
comme nous desservir (parfois, il est possible que les petites zones reçoivent plus pour 
pallier à des manques de structures).  Il serait intéressant de connaitre la réaction des autres 
coordinateurs avant de se rendre à la réunion du 18 octobre.  Avant d’y aller, on doit avoir 
une position afin de défendre nos arguments. Cette fois-ci on ne pourra pas vraiment 
relancer la question de la vie des services (manque de subside, paiement en retard, etc. : 
c’est-à-dire la question centrale de base) avant même de discuter ce nouveau point.  Il se peut 
que la stratégie de ce nouveau critère s’explique par une simplification administrative, 
couplée par la réduction des moyens => simplifier, réduire les intermédiaires. Le souci est 
que les problèmes de fond ne seront pas réglés pour autant.  
 
Quelle attitude adopter ?  
Pour se positionner, nous devons d’abord revoir ce que représente vraiment un réseau et ce 
qu’il apporte aux services s’y rattachant.  
 
Sujet/stratégies à aborder :  

 Mettre en avant les points qui ne fonctionnent déjà pas dans la situation actuelle ainsi 
que les conséquences d’une réduction de moyens dans les zones (sur la santé et 
l’emploi par exemple) ; 

 La différence entre réseaux : ne serait-ce pas judicieux de consulter également la 
Fédito ? 

 Le fait que l’on ne peut pas se permettre des pertes. Liège devrait au moins garder 
son budget actuel mais cela semble utopiste. Lorsqu’on assure à l’un, il y aura des 
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pertes chez l’autre => climat négatif entre coordinateurs. Ce point est couplé au fait 
que nous sommes dans une logique d’entreprise et que chaque action doit être 
justifiée et payée.  En effet, on est payé par action et pas dans une continuité de soins.  

  L’aspect humain peut être également mis en avant certains pensent que cela n’aura 
pas de poids. Il faudrait peut-être aller dans ce sens « d’entreprise », parler leur 
langage, apporter des chiffres afin d’arriver à nos fins autrement ; 

 Et si nous décidions de ne pas prendre position car ce n’est pas aux réseaux de 
décider du financement des services ? L’ensemble des coordinateurs pourraient 
refuser ensemble de se positionner. Cela aurait-il un réel impact ? 

 
 

 Cotisations JandCo – Visibilité du RéLiA 
 
Madame Demeter a rencontré Madame Bouton. Conséquence : Madame Demeter souhaite 
que nos cotisons JandCo soient supprimées.  Certains réseaux ont pourtant réagi fortement 
aux nouvelles injonctions de l’administration en la matière. Certains reçoivent moins et ne 
sont pas hébergés par une plateforme. Ces réseaux ont demandé qu’on ne leur retire pas 
leurs cotisations cette année (à cela : aucun retour). Ceux-ci vont alors peut-être tenter de 
trouver des solutions pour intégrer une plateforme car ne savent plus vivre en autonomie.  
Si c’est pour toucher une cotisation mais qu’on nous diminue les subsides, cela a-t-il un 
sens ?  
 
 

 Retour sur les ateliers organisés en zone 4 et 5 
 

a. Rélia zone 4 
 
RAS 
 

b. Ateliers Alcoolisme du 22 juin 2017 
 
Lors de l'Atelier Alcoolisme du 22 juin, Laurence Petit et Anne-Françoise Lison on présenté 
la formation inédite qui va être proposée par le Centre Alfa très prochainement   Le Centre 
Alfa proposera, en effet, pour la première fois en Belgique francophone une formation à 
l'aide en ligne, en vue d'intégrer un réseau de thérapeutes travaillant sur le site aide-alcool.be  
Public cible : psychologues, assistants sociaux qui sont : 
•    Diplômés d’une formation reconnue en psychothérapie ; 
•    Expérimentés en psychothérapie dans le domaine des assuétudes ; 
•    Formés à l’Entretien Motivationnel ; 
•    Motivés à acquérir une pratique d’aide en ligne. 
 
Ensuite, le travail de mise au point du flyer de présentation de l'offre d'aide et de soins en 
matière d'alcoolisme sur le territoire du RéLiA a été poursuivi.  Ce travail devrait être finalisé 
durant les mois d'été. 
 

c. Risquer Moins Liège des 1 juin 2017, 27 juillet 2017, 21 septembre 2017 
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Risquer Moins Liège a réalisé une action à la fin des examens, le 28 juin 2017.  L’après-midi 
c'est à la Basse-Cour qu'était organisée les actions de prévention. Au programme, des 
cocktails sans alcool, un photomaton, un parcours alcool-vision,... Et plein de conseils pour 
une fête responsable par Risquer Moins, la Province de Liège, la Zone de Police de Liège, 
l'asbl Liège Ville Santé et Pour un Carré qui tourne rond ! L'action a été poursuivie en soirée 
par de la réduction des risques en milieu festif dans le Carré et notamment dans les 
établissements labellisés Quality Night !  Nous étions également présents à la Fiesta du Rock 
de Flémalle et à la soirée Super Fly organisée à l'Auberge de jeunesse Georges Simenon.   
Risquer Moins a également été présent le 14/08/2017 à l'Auberge de jeunesse Georges 
Simenon et le 15/08/2017 au Boulevard Saucy.  En plus de nos activités habituelles la 
promotion du label "BackSafe" a été effectuée lors de cette manifestation. Différentes 
animations étaient d'ailleurs proposées à notre stand qui a accueilli le Bourgmestre de Liège .  
Enfin, Risquer Moins était présent à Modave à l'occasion de la September Fest. 
 

d. Atelier JandCo du 15 juin 2017  
 
Les nouveaux flyers JandCo seront bientôt disponibles ! 
 

 « New » Step by Step (U. Debras) 
 
Le comité Step s’est réuni le 14 septembre dernier.  On dénombre 149 demandes entre le 7 
mars et le 31 août 2017.  Alice, la responsable du projet, a rencontré 94 personnes et a réalisé 
197 entretiens.  Plusieurs permanences ont dû être supprimées ou écourtées en raison 
d’impondérables à la prison de Lantin.  La Fédito wallonne a demandé une prolongation 
pour Step Lantin, et encourage à ce que ce projet soit réétendu à l’ensemble des prisons en 
Wallonie. 

 
 Projet Fusion Liège – dernières nouvelles (F. Gustin) 

 
RAS, si ce n’est que le Projet Fusion Liège va être « Coacher » pour améliorer son modèle de 
gouvernance.  A suivre. 
 

 Implémentation de la nouvelle politique de santé mentale pour enfants et 
adolescents – dernières informations (D. Humblet) 

 
D. Humblet étant excusée, ce point est reporté à la prochaine réunion. 
 

 Remplacement de Madame Théâte durant son congé de maternité - suite 
 
Le Comité de pilotage décide de prolongé le contrat de Madame Trost jusqu’à la rentrée 
effective de Madame Théâte. 
 
 
 
 

 Divers 
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- Il y aurait un changement d’offre d’aide et de soins au Clean.  Il serait intéressant 
d’accueillir les nouveaux responsables lors d’un prochain atelier.   

- Une réunion a été organisée au SISD qui souhaiterait entamer une réflexion 
concernant la possibilité d’un rapprochement entre les différentes plates-formes et 
réseaux. Cette réunion a regroupé de nombreux coordinateurs de réseaux et Madame 
Demeter.  Cette réunion a été très riche et les coordinateurs ont décidé de se revoir 
pour favoriser les synergies et les collaborations possibles.   

 
 

- L’ordre du jour de la réunion du Comité de pilotage du RéLiA du lundi 4 décembre 
2017, de 9h00 à 11h00, au Centre Hospitalier Régional de HUY : 

 
 Accueil des participants ; 
 Approbation du projet de procès-verbal du 28 septembre 2017 ;  
 Retour sur la réunion des Réseaux assuétudes wallons au Cabinet Gréoli des 18 

octobre et 27 novembre 2017 ; 
 Flyer JandCo ; 
 Plan d’actions RéLiA Zones 4 et 5 ; 
 Retour sur les ateliers organisés en zone 4 et 5 ; 

a. RéLiA zone 4 ; 
b. Ateliers Alcoolisme du 3 octobre 2017 et du 14 novembre 2017 ; 
c. Risquer Moins Liège des 26 octobre 2017 et du 30 novembre 2017 ; 
d. Atelier JandCo : reporté; 
e. Réunion « indicateurs » du 16 novembre 2017 ; 

  « new » Step by Step (U. Debras); 
 Projet Fusion Liège – dernières nouvelles (F. Gustin) ; 
 Implémentation de la nouvelle politique de santé mentale pour enfants et adolescents 

– dernières informations (D. Humblet) ; 
 Divers  


